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Вступ 

Актуальність теми. В даний час ні в кого не викликає сумніву, що 

найважливішим ресурсом будь-якої організації є її співробітники. Однак далеко 

не всі керівники розуміють, як важко керувати цим ресурсом. Від того, 

наскільки ефективним виявиться працю співробітників, залежить успіх будь-

якого підприємства. Завдання керівників полягає в тому, щоб максимально 

ефективно використовувати можливості персоналу. Якими б сильними не були 

рішення керівників, ефект від них може бути отриманий тільки тоді, коли вони 

вдало втілені у справи співробітниками підприємства. А це може статися тільки 

в разі, якщо працівники зацікавлені в результатах своєї праці. Фактор 

ефективного функціонування системи управління персоналом підприємства є 

продуктивність праці.  

 Предметом дослідження є оцінка ефективності використання персоналу 

підприємства і пошук шляхів підвищення продуктивності використання 

трудових ресурсів.  

Об'єкт дослідження дипломної роботи - ТОВ «Меркурій Глоб Україна» 

Мета роботи: дослідження впливу трудових ресурсів на ефективність 

діяльності підприємства і пошук шляхів зростання ефективності їх 

використання.  

 Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання:  

 1.Дослідити теоретичні основи ефективності використання персоналу на 

підприємстві.  

 2. Виявити сутність, принципи, методи і цілі системи управління 

персоналом.  

 3. Дослідити оцінку і мотивацію персоналу.  

 4. Дослідити структуру персоналу на ТОВ «Меркурій Глоб Україна».  

 5.Визначення резервів продуктивності праці та шляхи її підвищення на 

ТОВ «Меркурій Глоб Україна».  
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 6. Визначити проблеми мотивації персоналу на ТОВ «Меркурій Глоб 

Україна» 

 Методи дослідження  

У даній дипломній роботі були використані наступні методи: 

порівняльний метод, факторний, проблемно - ситуаційний, статистичного, 

техніко-економічного аналізу, прогнозування економічних процесів та інше.  

 Інформаційна база дослідження  

Теоретичною основою написання цієї випускної кваліфікаційної роботи є 

дослідження авторів, які займалися вивченням інформація як з підручників з 

економіки підприємства, управління та мотивації персоналом підприємства, так 

і з періодичних видань. 
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ВИСНОВОК 

Виконана робота дозволяє зробити деякі висновки. По-перше, у процесі 

аналізу використання трудових ресурсів вивчається рух робочої сили та 

забезпеченість підприємства трудовими ресурсами; ефективність використання 

робочого часу, динаміка продуктивності праці і фактори росту.  

Забезпеченість трудовими ресурсами вивчається з метою виявлення 

можливості вивільнення робітників на окремих ділянках виробничого циклу в 

результаті вдосконалення умов праці або визначення додаткової потреби в 

персоналі заданого професійно-кваліфікаційного рівня.  

Забезпеченість трудовими ресурсами оцінюється за видами діяльності та 

категоріями персоналу з урахуванням професійного і кваліфікаційного рівня 

робітників і фахівців. Аналіз забезпеченості підприємства робочою силою 

доповнюється аналізом використання робочого часу. Неодмінною умовою 

аналізу забезпеченості трудовими ресурсами є зіставлення його результатів з 

оцінкою продуктивності праці.  

 Особливість аналізу продуктивності праці виявляється у широкому 

застосуванні багатофакторних кореляційних моделей. Об'єктивність результатів 

аналізу продуктивності праці, як показало подальше дослідження, залежить від 

правильного вибору системи факторів. Усі чинники продуктивності праці 

об'єднуються в три основні групи:  

• вдосконалення техніки і технології;  

• поліпшення організації виробництва;  

• вдосконалення організації праці.  

Підвищення продуктивності праці має оптимізувати весь комплекс 

результатів фінансово-господарської діяльності - збільшення обсягів 

виробництва продукції і розширення її номенклатури, зниження витрат, 
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підвищення конкурентоспроможності продукції, зростання прибутку, 

збільшення заробітної плати та інші. В організаціях підвищення продуктивності 

праці проявляється у вигляді:  

 • збільшення обсягу продукції при незмінному її якості;  

 • введення нового обладнання  

На сьогоднішній день в нашій країні існує велика кількість невирішених 

питань  і противорічь в сфері організації системи управління персоналом.  

З наведеного аналізу видно, що віковий склад працюючих на ТОВ 

«Меркурій Глоб Україна»  є безперспективним, оскільки молодші вікові групи 

працівників до 20 років не перекривають передпенсійному вікову групу 40 - 50 

років на 7,9%.Хочеться відзначити, що значна частина робочої сили 

знаходиться в активному дієздатному віці 30 - 40 років.  

 Найбільшу питому вагу в складі промислово-виробничого персоналу 

займають робочі, вони складають 70,3%. На другому місці знаходяться фахівці, 

їм належить 20,8%.Третє місце займають керівники - 8,9  

 Неукомплектованість штату пояснюється нестабільністю роботи 

підприємства, низьким рівнем заробітної плати в порівнянні з іншими 

підприємствами області, і несвоєчасною її виплатою.  

На ТОВ «Меркурій Глоб Україна» в загальній кількості працівників 

чоловіки займають найбільшу частку, вони складають 77,2%, що на 2,66% 

перевищило минулорічний показник.  

 Плинність кадрів на ТОВ «Меркурій Глоб Україна», збільшилася на 11,4% 

в 2018 році в порівнянні з 2017 роком. Багато в чому збільшення цього 

показника сприяло скорочення штату. У свою чергу скорочення штату 

пов'язано з реструктуризацією виробництва підприємства і вивільненням 

працівників непромислової групи.  
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На аналізованому підприємстві фактичний фонд робочого часу в 2018 г 

менше, ніж у 2017 році на 31092,0 години. У середньому одним робочим 

відпрацьовано по 200 днів замість 210, у зв'язку з чим надпланові цілоденні 

втрати робочого часу склали на одного робітника 10 днів, а на всіх - 710 днів. 

Істотні і внутрішньозмінні втрати робочого часу: за один день вони склали 0,3 

години, а за всі відпрацьовані дні усіма робітниками - 4680,0 години. 

Найбільшу питому вагу в скороченні фонду робочого часу займає зміна 

кількості днів на одного працівника, як бачимо з таблиці, загальна кількість 

днів на одного працівника знизилося на рік на 10. Тому Фонд робочого часу 

зменшився на 10005,0 години. Це великі втрати часу навіть у межах усього 

підприємства.  

 Бюджет робочого часу на одного робітника скоротився на 50 годин. 

Збільшилися непродуктивні витрати робочого часу в 2018 році на 15 годин в 

порівнянні з 2017 роком.  

Причини утворення втрат робочого часу викликані додатковими 

відпустками з дозволу адміністрації, захворюваннями робітників з тимчасовою 

втратою працездатності, прогулами, простоями через несправність обладнання, 

машин, механізмів  

Добробут працівників даного господарюючого суб'єкта знаходиться на 

середньому рівні. Іноді з-за відсутності грошових коштів виплати заробітної 

плати затримуються, що кілька підриває зацікавленість людей у підвищенні 

продуктивності і дисципліни праці.  

Проте в цілому по підприємству спостерігається тенденція до збільшення 

фонду заробітної плати.  
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 Виходячи з вищезгаданого ми зробили висновок, на ТОВ «Меркурій Глоб 

Україна» відсутня струнка система управління персоналом і необхідне 

впровадження заходів, що підвищують її ефективність. Такими заходами стали:  

-  оцінка системи мотивації персоналу за запропонованою методикою;  

-  атестація персоналу з використанням профілю компетентності працівника;  

-  ухвалення рішення про навчання, підготовку і підвищення кваліфікації;  

Нові умови господарювання, зробили необхідним таку реальність, щоб 

кожне підприємство покращувало умови праці своїх працівників, вводило на 

підприємстві нові технології, брало більш нові та досконалі форми організації 

праці та управління. Це в дипломній роботі ми визначили основні завдання 

керівників підприємств для більш ефективного використання персоналу. 
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